1. Carattere “tipo di capelli”: R. Questo carattere è dominante per la forma “capelli ricci” e recessivo per la forma “capelli lisci”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Capelli…………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Capelli…………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Capelli…………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con capelli ricci – individuo con capelli lisci e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
2. Carattere “colore di capelli”: A. Questo carattere è dominante per la forma “capelli scuri” e recessivo per la forma “capelli chiari”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Capelli…………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Capelli…………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Capelli…………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con capelli scuri – individuo con capelli scuri e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
3. Carattere “colore occhi”: B. Questo carattere è dominante per la forma “occhi scuri” e recessivo per la forma “occhi chiari”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Occhi…………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Occhi…………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Occhi…………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con occhi scuri – individuo con occhi scuri e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
4. Carattere “colore occhi”: B. Questo carattere è dominante per la forma “occhi scuri” e recessivo per la forma “occhi chiari”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Occhi…………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Occhi…………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Occhi…………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con occhi scuri – individuo con occhi chiari e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
5. Carattere “forma labbra”: H. Questo carattere è dominante per la forma “labbra sottili” e recessivo per la forma “labbra grandi”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Labbra …………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Labbra …………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Labbra …………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con labbra sottili – individuo con labbra grandi e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
6. Carattere “forma labbra”: H. Questo carattere è dominante per la forma “labbra sottili” e recessivo per la forma “labbra grandi”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Labbra …………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Labbra …………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Labbra …………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con labbra sottili – individuo con labbra sottili e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
7. Carattere “forma occhi”: K. Questo carattere è dominante per la forma “occhi a mandorla” e recessivo per la forma “occhi dritti”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Occhi…………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Occhi…………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Occhi…………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con occhi a mandorla – individuo con occhi dritti e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
8. Carattere “forma occhi”: K. Questo carattere è dominante per la forma “occhi a mandorla” e recessivo per la forma “occhi dritti”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Occhi…………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Occhi…………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Occhi…………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con occhi a mandorla – individuo con occhi a mandorla e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
9. Carattere “forma naso”: Q. Questo carattere è dominante per la forma “naso aquilino” e recessivo per la forma “naso dritto”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Naso…………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Naso…………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Naso…………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con naso dritto – individuo con naso aquilino e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
10. Carattere “forma lingua”: Z. Questo carattere è dominante per la forma “lingua arrotolata” e recessivo per la forma “lingua dritta”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Lingua …………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Lingua …………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Lingua …………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con lingua dritta – individuo con lingua arrotolata e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
11. Carattere “forma pollice”: Z. Questo carattere è dominante per la forma “pollice curvo” e recessivo per la forma “pollice dritto”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Pollice …………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Pollice …………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Pollice …………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con pollice curvo – individuo con pollice dritto e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
12. Carattere “forma pollice”: Z. Questo carattere è dominante per la forma “pollice curvo” e recessivo per la forma “pollice dritto”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Pollice …………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Pollice …………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Pollice …………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con pollice dritto – individuo con pollice dritto e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
13. Carattere “forma mento”: M. Questo carattere è dominante per la forma “mento con fossetta” e recessivo per la forma “mento liscio”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Mento …………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Mento …………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Mento …………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo dal mento liscio – individuo dal mento con fossetta e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
14. Carattere “forma mento”: M. Questo carattere è dominante per la forma “mento con fossetta” e recessivo per la forma “mento liscio”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Mento …………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Mento …………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Mento …………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo dal mento liscio – individuo dal mento liscio e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
15. Carattere “forma mento”: M. Questo carattere è dominante per la forma “mento con fossetta” e recessivo per la forma “mento liscio”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Mento …………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Mento …………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Mento …………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo dal mento con fossetta – individuo dal mento con fossetta e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
16. Carattere “pelle”: P. Questo carattere è dominante per la forma “pelle con lentiggini” e recessivo per la forma “pelle senza lentiggini”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Pelle …………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Pelle …………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Pelle …………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo dalla pelle con lentiggini – individuo dalla pelle senza lentiggini e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
17. Carattere “pelle”: P. Questo carattere è dominante per la forma “pelle con lentiggini” e recessivo per la forma “pelle senza lentiggini”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Pelle …………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Pelle …………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Pelle …………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo dalla pelle con lentiggini – individuo dalla pelle con  lentiggini e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
18. Carattere “attaccatura dei capelli”: F. Questo carattere è dominante per la forma “attaccatura dritta” e recessivo per la forma “attaccatura a punta”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Attaccatura  …………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Attaccatura  …………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Attaccatura  …………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con attaccatura dritta – individuo con attaccatura a punta e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
19. Carattere “attaccatura dei capelli”: F. Questo carattere è dominante per la forma “attaccatura dritta” e recessivo per la forma “attaccatura a punta”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Attaccatura  …………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Attaccatura  …………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Attaccatura  …………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con attaccatura dritta – individuo con attaccatura dritta e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
20. Carattere “lobo orecchio”: G. Questo carattere è dominante per la forma “lobo staccato” e recessivo per la forma “lobo attaccato”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Lobo  …………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Lobo  …………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Lobo  …………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con lobo staccato – individuo con lobo attaccato e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
21. Carattere “lobo orecchio”: G. Questo carattere è dominante per la forma “lobo staccato” e recessivo per la forma “lobo attaccato”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Lobo  …………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Lobo  …………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Lobo  …………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con lobo attaccato – individuo con lobo attaccato e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
22. Carattere “forma narici”: L. Questo carattere è dominante per la forma “narici larghe” e recessivo per la forma “narici strette”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Narici  …………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Narici  …………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Narici  …………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con narici larghe – individuo con narici strette e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
23. Carattere “forma narici”: L. Questo carattere è dominante per la forma “narici larghe” e recessivo per la forma “narici strette”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Narici  …………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Narici  …………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Narici  …………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con narici larghe – individuo con narici larghe e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
24. Carattere “Calvizie”: W. Questo carattere è dominante per la forma “calvizie si” e recessivo per la forma “calvizie no”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Calvizie  …………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Calvizie  …………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Calvizie  …………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con calvizie – individuo senza calvizie e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
25. Carattere “Calvizie”: W. Questo carattere è dominante per la forma “calvizie si” e recessivo per la forma “calvizie no”.  Completa la tabella
	..............................................................................
	..........................................................................

	Omozigote dominante…………..
	Calvizie  …………………………………………..

	Omozigote recessivo…………..
	Calvizie  …………………………………………..

	Eterozigote…………………….
	Calvizie  …………………………………………..


Esegui tutti gli incroci possibili tra: individuo con calvizie – individuo con calvizie e indica la % del fenotipo nella generazione filiale F1
PAGE  
1
Esercizi di genetica: caratteri della specie umana

